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діяльності. Тобто популярність, яку визначає за митцем «гласний художній світ» – університети та 

офіційні державні нагороди.  

У праці «Так говорив Заратустра» Ф. Ніцше пропонує відповідну концепцію, де 

обґрунтовується думка мислителя щодо питань, пов’язаних з проблематикою творчої діяльності 

[6]. «Творчість – це безперервна робота духу, що приносить справжню радість і, водночас, 

призводить до втрати особистості. Тому митець не може бути вихователем людства, «пастухом та 

собакою стада». Він мусить прямувати своєю дорогою разом зі своєю мудрістю, що вимагає від 

нього планування кожної хвилини життя так, щоб та дозволяла відчути наближення часу повної 

свободи» [7, c. 230]. На думку Ф. Ніцше, у творчому процесі необхідна наявність постійного 

натхнення. Мислитель зазначає, що творча діяльність – це стан відчуття вищої сили, її втілення, її 

голос, що говорить нашими вустами, її медиумістичний вплив. Творчість – справжнє одкровення, 

ідея, образ, які раптово постають перед вашими очима, звучать вашому слухові, зворушують вас, 

прозираючи у саму глибину душі, відкриваються з такою ясністю, що вам залишається тільки 

просто описати їхній фактичний зміст. Таким чином, творча діяльність набуває рис інтуїтивності, 

непередбачуваності, інтуїція митця розглядається в аспекті поза «добром і злом», і не знає ніяких 

меж дозволеного. 

Головну роль інтуїції у творчому процесі підкреслював і Е. Мах [3]. Інтуїція у творчому 

процесі – це «голос» душі, який сприяє формуванню смислів раціонально недосяжних. Нірі 

Кріштоф, зокрема, зауважує, що у концепції Е. Маха інтуїція – це основа творчої діяльності. 

Завдяки інтуїції у творчому процесі зникають всі перепони, «фізіологічне і психологічне 

зливаються, елемент і відчуття уявляються єдиним цілим, «Я» розчиняється, і все родиться лише 

вічним потоком, що, то, здається, зупиняється, то несеться швидше, все – лише рух звуків, 

кольорів, тепла, відчуття тиску, простору й часу, що в нас, на іншому боці, являє рух почуттів, 

настроїв, бажань. Нарешті стало очевидністю все те, що ми давно вже туманно передчували» [4, 

c.84]. Концепція Е. Маха сприяла формуванню характерних рис творчої манери представників 

«нововіденської школи». 

Таким чином, категорія творчість починає розглядатись у аспекті її орієнтованості на 

передачу внутрішньої динаміки змін у почуттях, які вона відображає. Творча діяльність, як форма 

передачі внутрішньої динаміки змін у почуттях, віддзеркалює пошукові форми відповідних 

засобів для втілення психологічного життя відокремленого від інших та зосередженого у самому 

собі індивідуального «Я». Вона починає тлумачитись як засіб, що дозволяє проникнути у 

заборонені сфери свідомості, тобто у сферу недосяжної, але інтуїтивно відчутої істини.  
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Політичні та економічні перетворення, які відбуваються в Україні, потребують 

удосконалення всіх ланок сучасного життя, у тому числі соціальної адаптації молоді до життя у 

сучасних умовах. Тому важливим є виховання гармонійно розвинутих і здорових молодих людей. 

Нажаль в останні роки у нашій країні склалася негативна ситуація зі станом здоров’я дітей та 

молоді. 

З метою виявлення загального рівня відношення студентів до власного здоров’я, було 

проведено анкетування серед студентів ХДУ (факультет іноземної філології та факультет 

культури і мистецтв). Загальна кількість осіб – 363, з них 314 дівчат та 49 юнаків. Всі студенти 

перших курсів. Опитування проводилося у вересні-жовтні 2018 року. 

Щодо відношення до власного здоров’я, то 60,8% дівчат слідкують за здоров’ям періодично, 

28% - це роблять ретельно і регулярно, але невеличкий відсоток – 2,3% зовсім не звертає на 

здоров’я увагу, а 11,1% ─ вперто лікується самі і не боїться ускладнень. 

Переважна більшість студентів вважають, що дотримуються здорового способу життя 

(юнаки – 63,5%, дівчата – 59,9%). Негативно відносяться: юнаки – 26,6%, дівчата – 22,7%. Також 

деякі студенти прагнуть дотримуватись ЗСЖ, а саме: юнаки – 9,9%, дівчата – 11,7%. При цьому 

вживають повсякденно алкогольні напої : юнаки – 17,4%, дівчата – 18,2%. І тільки 5,7% (в 2 рази 

менше за чоловіків) опитуваних дівчат не вживають спиртне взагалі. 

Молодий організм потребує відновлення сил після навчального дня, всі студенти розуміють 

це та відпочивають по 9-10 годин 44% хлопців та 22,3% дівчат; по 7-8годин 45% дівчат і 33% 

юнаків. 

Зрозуміло, що за наявністю навчального навантаження у вузі дуже важко слідкувати за 

режимом харчування. Студенти які дотримуються режиму харчування становлять 16,9% з боку 

юнаків та 18,8% серед дівчат, які зовсім не дотримуються ще більше (19,8% та 23,2% відповідно), 

усі інші намагаються дотримуватись режиму харчування. Більшість юнаків приймають їжу в 

«сухом’ятку» і лише 41,6% куштує раз на день рідку їжу, а 16,8 зовсім її не вживають. Дівчатам 

більше подобається рідка їжа (63%) ніж «сухий пайок» (24,5%).  

Наприклад, за даними інституту педіатрії, акушерства і гінекології АМН України хвороби 

органів травлення (40,2%) займають друге місце серед відхилень у стані здоров’я дітей. Перше 

місце посідають захворювання верхніх дихальних шляхів (84,9%). Слід відзначити високий рівень 

порушень нервової системи, більшість із них належать до різного ступенів вегето-судинних 

дистоній (35%), астенії (28,9%), цефалгії (16,5%), неврозів (14,6%), Офтальмологічну патологію 

виявлено в 16,7% дітей, серед якої 23,1% займав астигматизм, 41% - міопія, 23,9% - спазм 

акомодації, 9% - гіперметропія. Звертає увагу те, що на третьому місці знаходяться відхилення 

опорно-рухового апарату: у 57% дітей спостерігається порушення постави, у 18,1% виявлено 

плоскостопість, у 13,9% - сколіози, у 9,4% - деформація грудної клітки. За результатами цих 

досліджень зазначено, що позитивної тенденції до покращення стану здоров’я школярів з віком не 

спостерігається [1]. 

Більш ніж половина студентів розуміють користь занять фізичною культурою. Позитивно 

відносяться до цього 67,4% юнаків та 59,4% дівчат. Негативне відношення було відмічено у дівчат 

(4,6%). 

Більшість студентів бажає займатися по 2-3 рази на тиждень. Це відмітили: юнаки – 55%, 

дівчата – 54,6%. Значний відсоток студентів 24,3% та студенток 27,7% взагалі не бажали 

займалися фізичною культурою або відводили на це лише 1 заняття на тиждень. Бажають 

займатися протягом всього тижня лише 2,6% юнаків та 4,2% дівчат. 

Для підвищення своєї рухової активності більшість студентів чоловічої статі полюбляє: 

спортивні секції – 31,7%, оздоровчий біг – 28,9%, самостійні заняття фізичними вправами – 23,2% 

та на відмінну від дівчат подорожі на велосипеді – 2,4%. Представниці жіночої статі обирають 

більш помірну діяльність: гімнастика – 24,2%, дозована ходьба – 20,1%, плавання – 15,1% та 

повільний біг – 22,5%. 

За допомогою перцинтильного методу був визначений фізичний розвиток студентів. 

Дивлячись на співвідношення антропометричних даних визначено, що більшість студенток мають 
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задовільний стан фізичного розвитку, тому що 33,3% розвинуті гармонійно та така ж кількість 

мала дисгармонійний розвиток, що свідчить про незначні відхилення показників. Тобто мають 

певні відхилення у розвитку, а саме: зайву вагу та недорозвинення грудної клітини. Юнаки 

студенти майже на половину переважають дівчат у гармонійному розвитку, але викликає 

занепокоєння наявність 40% різкого дисгармонійного фізичного розвитку.  

Стан функціональної підготовленості студенток не можна вважати добрим, оскільки 

більшість склали функціональні проби на помірний та низький рівні. Це було підтверджено 

результатами проб за індексом Руф’є де 60% мали помірний рівень, а 6,6% ─ низький.  

Отже, дослідивши відношення студентів до засобів фізичної культури, можемо відмітити 

позитивне відношення більшості студентів до активної рухової діяльності, як основного чинника 

їх здоров’я. Але більшість студентів, які вважають, що дотримуються здорового способу життя 

при цьому вживають алкоголь та палять, недотримуються режиму харчування. Такий стиль життя 

та звички студентів можуть отримати негативні наслідки (психічний розлад, захворювання органів 

і систем організму). 
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ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ В СПОДЩИНІ ВІТЧИЗНЯНИХ 

ПЕДАГОГІВ ХІХ–ХХ СТОЛІТТЯ 

 

Постановка проблеми. На тлі соціально-економічних, політичних, культурних й 

екологічних змін у суспільстві збереження й зміцнення здоров’я підростаючого покоління, від 

якого залежить майбутнє держави, виступає на перший план. Саме здоров’я є ключовою 

категорією в житті кожної людини, що безпосередньо впливає на її добробут, благополуччя, 

психічне та емоційне самопочуття. З огляду на це, поміж важливих завдань, що стоять перед 

сучасною освітньою галуззю, пріоритетним є формування здорової, гармонійно розвиненої 

особистості. У цьому контексті фізичне виховання постає однією з основних складових частин 

комплексного підходу у вихованні молодої генерації.  

Фізичне виховання має безліч можливостей для всебічного розвитку особистості: допомагає 

розкрити рухові здібності людини, мобілізує фізичні та психологічні сили організму, сприяє її 


